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       Al Sig. Sindaco 

       Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

 

 

 

Oggetto: Interrogazione su mancata approvazione Bilancio Consolidato 2020 

 

Premesso Che 

 

La Giunta, alla presente data, non ha ancora approvato il bilancio consolidato riferito 

al 2020, da portare in discussione in Consiglio Comunale; 

 

Il d,lgs. n.118 del 2011 con le modifiche del d.lgs. n. 126 del 2014, ha introdotto 

l’obbligo per gli enti locali di approvare il bilancio consolidato entro la data del 30 

settembre;  

 

il Bilancio Consolidato ha lo scopo di “rappresentare in modo veritiero e corretto 

la situazione finanziaria e patrimoniale e il risultato economico della complessiva 

attività svolta dall’Ente, attraverso le proprie articolazioni organizzative, i suoi enti 

strumentali e le sue società controllate e partecipate.” 

 

Considerato Che 

 

La mancata approvazione del bilancio consolidato entro i termini, il d.lgs. 113 del 

2016 , prevede per gli enti inadempienti il divieto di procedere ad assunzioni di 

personale a qualsiasi titolo, con qualsivoglia tipologia contrattuale; 

 

Visto Che 

 

Tale inadempienza si ripercuote, aggravandola ulteriormente, sulla carenza di 

personale in tutti i settori dell’amministrazione comunale, più volte denunciata dalle 

categorie sindacali, che penalizza la funzionalità degli uffici con ripercussioni sul 

servizio reso ai cittadini; 
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Valutato che 

 

La legge pone modalità e termini per l’approvazione degli atti amministrativi, al fine 

di indirizzare gli enti locali ad attuare modalità organizzative e procedure gestionali 

tali da  garantire la corretta e buona amministrazione della cosa pubblica; 

 

non è la prima volta che vengono eluse norme di legge da parte della Giunta e della 

maggioranza che la sostiene, ricordiamo l’approvazione della variazione di bilancio 

del 9 novembre 2020, contro il parere dei revisori dei conti e senza la dovuta 

motivazione. 

 

Si interroga il Sindaco e l’Assessore competente 

 

Sulle ragioni che hanno impedito alla Giunta di portare in Consiglio Comunale, la 

proposta di delibera per la discussione del bilancio consolidato 2020 entro il termine 

di legge del 30 settembre. 

 

Si richiede risposta scritta 
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